

bb 41. időjárásjelentés

hne szb -cz

1966. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti június 26-án, vasárnap este:

hűvös, szeles idő

várható időjárás hétfőn estig: további felhőátvonulások, helyenként eső, zivatar. élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél. az évszakhoz képest hűvös idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-24 fok között. /mti/

bb 42. beethoven-hangverseny martonvásáron

vid hne szb -cz

1966. június 26.

a szombati borongós időjárás miatt vasárnapra halasztották a martonvásári hangversenyévad első előadását.

vasárnap este, a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének parkjában ismét felcsendültek a halhatatlan zeneszerző, beethoven melódiái. a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatal és az országos filharmónia által megrendezett hangversenysorozat első előadásán az 1. és a 9. szimfónia hangzott el. a magyar állami hangversenyzenekart komor vilmos vezényelte. a műsorban közreműködött déry gabriella, barlay zsuzsa, simándy józsef, jámbor lászló és a budapesti kórus. - forrai miklós vezényletével. /mti/

- v é g e -

19. 15/-szb

-22-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 27.

bb 1. július első napjaiban megkezdí előadásait a kör-színház és megnyílnak a szabadtéri színpadok

1 s/sze szb -cz

1966. június 27.

a budapesti színházak zárásával szinte egyidőben nyílnak meg a fővárosi szabadtéri színpadok és megkezdí előadásait a kör-színház is. a nyári hónapok legérdekesebb színházi eseményét már hagyományosan újból a kör-színház produkciója igéri. a thália színház fennhatósága alatt működő kör-színház július 9-én mutatja be shakespeare ritkán látott és ma európa színpadain reneszanszát élő „troilus és cressida”, című drámáját. a népes szereplőgárda nagyrésze most először lép fel a kör-színházban, amely visszatér a jégszínházból első előadásainak színhelyére, a városligetbe, a nemzetközi vásár területére. előadásukat a lengyel pavilonban tartják, amelyet most alakítanak át „színházzá”, „troilus szerepében a thália színház új tagja, a szolmoki szigligeti színház-tól átszerződött kozák andrás mutatkozik be. cressidát domján edit, a madách színház művésznője játssza. jelentős szerepet kapott a darabban szabó gyula, huszti péter, kaló flórián, szirtes ádám, inke lászló, drahota andrea és pécsi ildikó is. civil szereplője is lesz az előadásnak, mégpedig bujtor istván, aki bár nem színész, hanem egyetemista, a közönség mégis ismeri a filmvászonról. az előadás stábja ugyanaz, mint hosszú évek óta minden kör-színházi produkcióé: a rendező kazimír károly, munkatársa gosztonyi jános, a díszlettervező rajkai györgy, a jelmezt tervező láng rudolf, a zeneszerző blum tamás. shakespeare drámáját szabó lőrinc fordításában adják elő. a július 9-i premierrel egyébként nyolcadik évadját kezdi meg a kör-színház.

/folyt. köv./

-1-

bb 1. /julus első... 1. folyt./- szb

a szép környezetben fekvő, jó akusztikájú városmajori szabadtéri színpad néhány nappal előbb, július 1-én nyílik meg - természetesen, ha az idő is engedi. az első előadásra az opera és a komoly zene kedvelőit várják. ezen a napon ugyanis bartók béla, a kékszakállu herceg vára című operája és kodály zoltán psalmus hungaricusa hangzik el. a zenekart lukács miklós vezényli. egy nappal később, július 2-án tárja ki kapuit a közönség előtt az idén első ízben a lágymányosi bartók színpad, amely budai parkszínpad nevet kapta. itt a fővárosi operet színház társulata vendégszerpepel. kálmán imre: marica gräfnő című operettjét mutatják be. ezen az előadáson mutatkozik be a közönségnek a társulat új tenoristája, a pécsi nemzeti színházról átszerződött csányi jános. nagy érdeklődés előzi meg a margitszigeti szabadtéri színpad július 7-i premierjét, amikor a denevér kerül színre. a nagy operettet ezuttal egy prózai rendező, vámos lászló viszi színpadra. a zenekart lehel györgy vezényli. a szereposztás érdekessége, hogy az állami operaház tagjai mellett frosch szerepét latabár kálmán alakítja. a hangverseny-jelenetben több külföldi művész is fellép majd. /mti/

bb 2. magyar könyvkiállítások belgrádban, frankfurtban, torontóban és montrealban

i sz/pm szb ki

1966. június 27.

a kultura könyv és hírlap külkereskedelmi vállalat a közeljövőben több külföldi kiállításon tárja az érdeklődők elé a magyar könyvkiadás újdonságait. részt vesz a vállalat e hónapban a belgrádi nemzetközi könyvkiállításon, ahol a bemutatót az újvidéki forum kiadóval együtt szervezi. a forum kiadó vajdasági bolthálózata nagy számban terjeszti a magyar műveket. a nemzetközi könyvpiac legnagyobb eseménye a frankfurti találkozó, amely szeptemberben nyílik és a kultura itt elsősorban a corvina, valamint az akadémiai kiadó idegen nyelvű könyveivel jelentkezik. e kiállításon a magyar árukinálatot mintegy 500 mű képviseli. az előző évek kedvező üzleti eredményei alapján ezuttal is sok üzletkötésre számít a magyar kiállító.

/folyt.köv./

-2-

bb 2. /magyar könyvkiállítások... 1. folyt./- szb

kanada nemzeti vásárán, torontóban, több magyar külkereskedelmi vállalat, köztük a kultura is megjelenik árucikkeivel. a magyar exportőr kanadai partner vállalatától, a pannonia books-tól a vásárt megelőzően nagyobb szállítmányra kapott rendelést. a cég a vásáron ugyanis elárusító helyet bérelt és így az érdeklődők a helyszínen megvásárolhatják a magyar kiállításon kiválasztott könyveket. a torontói vásárt követően montrealban két helyen, a simson áruházban és a sheraton szállóban lesz magyar könyvkiállítás, illetve magyar hanglemmez és béliyegbemutató. /mti/

bb 3. jobb, egyenletes minőségű lesz a figaró - jön a tenkes penge

i kf/kf szb ki

1966. június 27?

a maguk borotválkozók népes tábora időnként, de évek óta visszatérően, panaszkodik a figaró penge minőségére. a pengét gyártó fővárosi finommechanikai vállalat, jóllehet az évek során többször is változtatott a gyártási eljárásán, javított a gépeken, nem tudta állandóan jó minőségben készíteni a figarót. a vállalat felkérésére a kiváló alapanyagot szállító svéd udeholm cég szakértői az idén kétszer is jártak a penge gyárban, tüzetesen megvizsgálták az üzem gyártási technológiáját, tanácsot adtak az észlelt hibák kijavítására.

a tapasztalatok alapján a vállalat megváltoztatta a technológiát, a szakértők tanácsainak megfelelően, módosított a fenésen, tökéletesítette a gépeket. a laboratóriumban modern vizsgáló műszert, a gépeknél pedig három mikroszkópot állítottak fel, s így gyártás közben is folyamatosan ellenőrzik a penge minőségét. júniusban már az új, tökéletesített technológiával készült a figaró. egy pengével átlagosan ötször kelemesebben, simábban lehet borotváltozni, az eddigi intézkedések, s a szakértők által javasolt további gyártásfejlesztés biztosítéka annak, hogy a figaró penge mostani, a külföldiekkel is versenyképes, minőségét állandóan tartani tudják.

/folyt.köv./

-3-

bb 3. /jobb, egyenletes... 1. folyt./- szb

a vállalat újfajta penge kihozatalára is készül. a tenkes pengét - ugyancsak kiváló svéd acélból - kettős éllel, finomabb köszörüléssel és a köszörülési szög megváltoztatásával gyártják. ezáltal az új penge jobb, tartósabb lesz a figarónál. az újfajta penge gyártását a második félévben kezdik meg. /mti/

--

bb 4. kétlábu, három fülű malac mözsön

vid sze szb ká

1966. június 27.

különös kismalac jött világra a mözsi új élet termelőszövetkezetben. a malacnak két lába, három füle és két farka van. a kis állat máskülönbén egészséges és jó étvágyal táplálkozik. /mti/

--

bb 5. gyöngybab-ültetvények tolna megyében

vid pv szb ká

1966. június 27.

tolna megyében többfelé termesztik az amerikából importált seaway fehér gyöngybabot. ezt az apró, vékonyhéjú bábajt kedvelik a háziasszonyok, mert könnyen főzhető. a seaway-gyöngybabot az idén a nagykovácsi haladás-tsz-ben hatvan holdon, a regölyi népakarat tsz-ben pedig száz holdnál nagyobb területen főnövényként termesztik. a két termelőszövetkezet báb földjénél tapasztalatcseréket rendez a meszőv, hogy elősegítse az új fajta elterjedését. /mti/

--

-4-

bb. 6. könnyebb munkaruhák, különleges szemüvegek készülnek a szövetkezetekben - 70 millió forint értékű felszerelés munkásvédelmi célokra
1 sz/pm/ki/gy/cz

1966. június 27.

a munkásvédelemmel foglalkozó kormányhatározatok alapján a szövetkezetek, a munkaügyi minisztérium és az érdekelt tárcák azzal a kérés-sel fordultak a kisipari szövetkezetekhez, hogy nagyobb mennyiségben gyártsák a korszerű munkásvédelmi felszereléseket, a balesetek megelőzését szolgáló eszközöket. tizenkilenc szövetkezet kapcsolódott be a felszerelések gyártásába és a ktsz-ek szoros együttműködést alakítottak ki a szövetkezet munkásvédelmi kutató intézetével.

a szövetkezetekben készülő munkaruhák és más felszerelések értéke az 1961. évi 27 millió forintról tavaly 50 millió forintra emelkedett és várhatóan ez évben már eléri a 70 millió forintot. az iparvállalatok és a mezőgazdasági üzemek igényeit ugyanis tavaly még nem sikerült teljes mértékben kielégíteni, ezért az okiszervezői úgy határoztak, hogy ez évben a tavalyinál 40-50 százalékkal több balesetvédelmi eszközt és felszerelést bocsátanak a vállalatok rendelkezésére. a szövetkezetekben 124féle ilyen felszerelés készül. egyik újdonság a habszivaccsal bélelt téli munkaruha, amelynek súlya csupán a fele a vattabéléses pufajkáénak. külön szövetkezet foglalkozik a védőszemüvegek gyártásával. a speciális szemüvegek között található például az autósoknak szánt köd- és szélvédő és a kőtörők számára készült drótszövetbe foglalt szilánkbiztos átlátszó üvegező szemvédő. a kombinált munkaruhák közül említésre méltó az alumíniumpigmentes vászonból készült kámsza, amelynek az arc felőli részén fémkeretbe rögzített üveget helyeztek el, hogy az arcot az erősen sugárzó hőhatástól védje. a szövetkezeti ipar új munkásvédelmi felszereléseit az okisz a közel jövőben kiállításokon mutatja be a szakembereknek. /mti/

--

bb. 7. aranyérmét nyert egy szombathelyen készült mezőgazdasági gép. a moszkvai nemzetközi kiállításán
vid bné/szf/gy/cz

1966. június 27.

aranyérmét kapott a nemrég zárult moszkvai nemzetközi mezőgazdasági gépművelésen egy szombathelyen készült gép. a mezőgazdasági gépgyár 18-as típusú, egyirányú tárcsás boronája a magyar kiállítási részleg „szőke” volt. a díjnyertes masina olyan gépcsoport tagja, amelyikből 12, 18 és 24 tárcsás gép alakítható ki a rendelkezésre álló erőgéptől és a talaj minőségétől függően.

/folyt. köv./

8.10/-n

815 Lel

-5-

bb. 7. /aranyérmet nyert.... folyt./ gy

a korszerű gép technológiai és esztétikai vonatkozásban eléri a világszínvonalat, a budapesti nemzetközi vásáron is nagy feltűnést keltett, több ország szakemberei érdeklődtek utána. az idén hatvanat exportált az üzem, nagyobb részét bulgáriába. a hazai gazdaságok is kapnak belőle.

az eddig külföldről beszerzett kétsoros tárcsa gyártása kezdődik el még az idén. a huszas mintasorozat a napokban készült el. legalább 5-6 fős talajművelési munkát lehet vele elvégezni. /mti/

..

bb. 8. felépült az üllői uti lakótelep vendéglátóipari kombinátja

i sb/sze/kl/gy/cz

1966. június 27.

a 44-es építőipari vállalat dolgozói a t-11 jelű 37 lakásos toronyházzal alig néhány hete adták át a józsef attila lakótelep utolsó lakóházát. ezzel együtt 154 épületben több mint 7 100 lakást építettek, összesen 23 588 személy részére. a vállalat dolgozói befejezték a nagy lakótelep vendéglátóipari kombinátjának építését is. ez a negyedik és a legnagyobb vendéglátóipari egység az új városrészben.

a modern épületben 220 személyes étterem, 80 személyes söröző, mintegy 150 vendégnek pedig presszó és cukrászda épült. nyáron, kedvező időben 60 vendég a söröző teraszán és 180 személy az étterem pálmakertjében foglalhat helyet. egyelőre csak az épület munkálatai fejeződtek be. több mint tíznapos részletes műszaki átadás után kerülhet sor a butorok és a különböző konyhai, vendéglátóipari berendezések elhelyezésére. a délpesti vendéglátóipari vállalat így előreláthatóan október-novemberben nyitja meg a nagy vendéglátó kombinátot. /mti/

..

bb. 9. szentgotthárdi vívópengék „találkozója”, moszkvában

vid pm/szf/gy/cz

1966. június 27.

világszerte ismertek, keresettek a szentgotthárdi kaszagyár vívópengéi. a kiváló minőségű acélpengékből ebben az évben negyvenkétezet exportálnak, többek között az nsk-ba, az ndk-ba, angliába, a szovjetunióba, romániába, s számos más országba.

/folyt. köv./

8.30/-n
847 Lel

-6-

bb. 9. / szentgotthárdi vívópengék.... folyt./ gy

a július 6-16 között moszkvában megrendezendő vívó világbajnokság a szentgotthárdi vívópengék „találkozója”, is lesz. a magyar vívó válogatott tagjai szintén a szentgotthárdi pengékekkel igyekeznek majd minél nagyobb sikert elérni ellenfeleikkel szemben, akik közül számosan ugyancsak magyar pengékekkel állnak ki a pástra. a magyar válogatottnak a napokban 200 pengét küldött az üzem. a pengék kiváló minőségéről a vívócsapat tagjai az üzemben győződtek meg, látogatásuk alkalmával. /mti/

..

bb. 10. megkezdődtek a pedagógusok nyári továbbképző tanfolyamai

i vt/pv/gy/cz

1966. június 27.

hétfőn országszerte megkezdődtek a pedagógusok hagyományos nyári továbbképző tanfolyamai, amelyeken az idén több mint kétezen vesznek részt. hat vidéki városban - debrecenben, egerben, kecskeméten, győrött, sárospatakon és székesfehérvárott - általános- és középiskolai nyelvtanárok tökéletesítik orosz-nyelvtudásukat, szeged a színhelye az audio-vizuális orosz nyelvtanfolyamnak, ahol a nyelvi laboratórium felhasználásának metodikai és technikai kérdéseivel is foglalkoznak. hőmezővásárhelyen német, pécssett angol nyelvtanfolyam kezdődött ugyancsak hétfőn, a francia tanfolyam kezdetének időpontja pedig - amelyet gyulán tartanak - július 4-e. valamennyi idegennyelvű kurzust vendégtanárok vezetnek.

a jugoszláviai magyar nemzetiségi iskolákból husz pedagógus vesz részt kéthetes budapesti tanfolyamon. viszonzásul délszláv nemzetiségű iskolákban tanító ugyancsak husz magyar pedagógus utazik továbbképzésre jugoszláviába.

az általános iskolai gyakorlati foglalkozásokat vezetőkre részére szegeden, győrött, miskolcon, pécssett, vácon, balassagyarmaton, sátoraljajhelyen és zalaegerszegen kezdődött ipari, illetőleg mezőgazdasági jellegű tanfolyam, a fizikatanároknak pedig szegeden és miskolcon.

/folyt. köv./

8.35/-n

848 Lel

-7-

bb. 10. / megkezdődtek a pedagógusok..... folyt./ gy

a továbbképzés időszakában kaput nyit több nyári egyetem is. a történelemtanároké debrecenben július elsején, a földrajzszakosoké pedig budapesten július negyedikén kezdi meg munkáját. ezeken a két tudományág legtekintélyesebb hazai és külföldi szakemberei tartanak előadásokat, vezetnek konzultációkat és vitákat./mti/

bb. 11. a tervezettnél 15 százalékkal több pótalkatrész a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárból
vid sze/szf/gy/cz 1966. június 27.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár első félévi tervébe harmincmillió forint értékű pótalkatrész legyártását állították be, hogy a nagy nyári munkák idején a gyárban készült gépek mindegyike folyamatosan üzemelhessen. még a félév eltelte előtt a tervezettnél tizenöt százalékkal több pótalkatrészt készítettek el és csomagoltak be, indítottak utnak rendelési helyére. terven felül készítettek alkatrészeket tarlóhántó ekékhez, tárcsákhoz, boronákhoz, vetőgépekhez és a magyar gyártmányú kombájnok vágószerkezeteihez./mti/

bb. 12. tizennégy települést látogat a tolna megyei művelődési autó
vid pm/gy/cz 1966. június 27.
megyei

a tolna-~~megyei~~ könyvtár művelődési mikrobusza tizennégy települést, termelőszövetkezeti majort látogat rendszeresen. gépkocsivezetője: nagy károly gyakran megküzd az esőverte dűlőutakkal, ennek ellenére, az idén még egyetlen betervezett útja sem maradt el, s mintegy százötven filmelőadást tartottak. a játékfilmek előtt ismeretterjesztő filmeket is vetítenek, s a tit társadalmi munkatársai jogi, egészségügyi, művészeti, irodalmi természettudományi előadásokat tartanak; több alkalommal a művelődési autó viszi a közkedvelt tolnai, vagy a dunaföldvári, a paksi és a szekszárdi öntevékeny kulturális csoportokat, amelyek a távoli települések közönségét szórakoztatják./mti/

8.40/-n

85/2rel

---8---

bb. 13. percenként 1 400 liter 62 celsius fokos melegvizet szolgáltat az új szolnoki termálkut
vid pm/szf/gy/cz 1966. június 27.

a szolnoki tiszaparton bőhozamu, percenként 1 400 liter, 62 celsius fokos melegvizet szolgáltató termálkutat képezett ki az országos vizkutató és kútfuró vállalat ceglédi üzemvezető-ségének brigádja. a város területén most már ez a legmélyebbről, 1 200 méter mélységből feltörő héviz.

a forrás vizét többféleképpen hasznosítják. innét táplálják majd a damjanich sportuszoda nyitott és fedett medencéit. bekapcsolják a melegviz-szolgáltatásba a tiszta szállót és a környező szociális intézményeket is. a tiszta szálló gyógyhatású régi melegviz forrásának ugyanis némileg csökkent a hozama.

a kútfuró brigád most a tiszamenti vegyiművekhez tette át munkahelyét. a nagy vegyikombinát szociális épületeinek melegviz ellátásához próbálkoznak újabb termálviz feltérésével./mti/

bb. 14. „recept”, a mezőgazdaságban pusztító korrózió ellen
vid sze/ká/gy/cz 1966. június 27.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet szakemberei kétéves felmérés után jelentést készítettek a mezőgazdaságban pusztító korróziós károkról. a szakemberek szerint évente körülbelül 400 millió forint kárt okoz a rozsdá a mezőgazdasági gépi berendezésekben, épületszerkezetekben és egyéb fémtárgyakban. a kutató intézetben a védekezésre pontos „receptet”, dolgoztak ki, amellyel csökkenteni lehet a károkat. a szabadban elhelyezett mezőgazdasági berendezések védelmére hatféle óvóbevonatot ajánlanak./mti/

bb. 15. nyolcvan vagon málna egy faluból
vid pv/ká/gy/cz 1966. június 27.

a hajduság homoki vidékein megkezdődött a málnaszüret. a vidék legnagyobb málnatermő falujából nyirábrányból az idén több mint 80 vagon málnát szállítanak el. ezenkívül nyiradony, vámospércs, józsa és hajduböszörmény is sok málnát ad hazai piacra és exportra. az este szedett és éjszaka debrecenbe szállított gyümölcsöt a debreceni hűtőházban tartósítják. a hűtőház száz vagon málna fagyasztására készült fel./mti/

8.50/-n

89/2rel

-9-

bb. 16. váratlan nagy megrendeléseknek is eleget tud tenni az ön-
állóan gazdálkodó szombathelyi cipőgyár
vid sze/szf/gy/cz 1966. június 27.

a naponta 13 500 pár lábbelit gyártó szombathelyi cipő-
gyárban éves gazdálkodásra tértek át. tizenkét havonként számolnak
el az anyaggal, munkabérrel, létszámmal és a termelt lábbeli meny-
nyiséggel. korábban negyedévenként volt az elszámolás, és ilyen-
kor a három hónap alatt megtakarított anyagot be kellett szolgál-
tatni, tovább nem gazdálkodhattak vele.

az önállóbb gazdálkodás máris kedvezően érezteti hatá-
sát. a belkereskedelem a harmadik és a negyedik negyedévre a
tervezettnél 60 százalékkal több, 270 000 pár női és gyermek di-
vaicsizmát rendelt, három- és félszerezést a tavalyinak. az első
félévben gyártott kis anyagigényes nyári cipőknél megtakarított
anyagból, valamint műbőrrel eleget tud tenni a gyár a váratlan
nagy megrendeléseknek is. a negyedéves gazdálkodási rendszerben
erre nem volt lehetőség.

a szalagokon már megkezdtek az őszi-téli szezonra a csiz-
mák gyártását. először gyártanak gyermek csizmáskákat 27-es
nagyiságtól kezdve fölfelé. száruk műbőrrel, talpuk, valamint
fejreszük jobban igénybevett alsó szeleik gumiból készülnek.
nőknek műbőrrel, bőr- és műbőr kombinációból, valamint tiszta
bőrrel gyártanak téli lábbelit, lesz op-art, és textil díszítési
csizma is. a műbőr csizmákhoz cserélhető fedőtalpbélést ad a gyár.
/mti/
9.00/-n

bb. 17. állategészségügyi expedíció utazott mongóliába
tm/ká/gy/bs 1966. június 27.

magyarország és a mongol népköztársaság között létrejött
megállapodás alapján hétfőn 10 tagú állategészségügyi expedíció
utazott a mongol népköztársaságba. feladata, hogy a mongol szak-
emberekkel együtt megszervezze a gümőkór, brucellozis, és a
takonykór elleni védekezést. a magyar szakemberek előrelátható-
an 3-4 hónapot töltenek mongóliában. az expedíció vezetője,
dr. nagy gábor, a phylaxia osztályvezető bakteriológusa. a munká-
ban egyébként több kórt ország állategészségügyi expedíciója
is részt vesz./mti/

12.00/-n

-10-

bb. 18. ünnepélyesen lerakták az óbudai új autóbuszgarázs alapkövét
t hbj/tm/ki/gy/bs

1966. június 27.

a harmadik ötéves tervben - 1969 elejénre - mintegy 70
millió forintos költséggel megépül óbudán a fővárosi autóbuszüzem
új, korszerű forgalmi telepe, ahol 250 autóbusz szervizszol-
gáltatását oldják meg. az új forgalmi telepen központi irodaépü-
let, töltőállomás, járműmosó, szerviz-állomás, javító-csarnok
épül.

az új forgalmi telepen hétfőn került sör az ünnepélyes
alapkőletételre. rózsza lászló, a fali igazgatója elmondta, hogy
két évtized alatt sikerült budapestben olyan autóbuszhálózatot ki-
alakítani, amelyről nemzetközi szakemberek is elismeréssel szol-
nak. 1965-ben 12 66 autóbuszszal 490 millió utast szállított a
fali. igaz, a fali garázsai zsufoltak - két szűk garázsban
kell 500 kocsit gondozni, mégis elmondható, hogy sikerült
viszonylag jó utazási feltételeket teremteni a fővárosban.

az alapköletételi ünnepségen sarlós istván, a fővárosi
tanács vb-elnöke kifejtette, hogy a harmadik ötéves tervidőszak-
ban megépül a fővárosi autóbuszüzem és a fővárosi villamos vas-
ut több új forgalmi telepe, így például az óbudai is. új taxi-
tároló és villamosfőműhely építését is tervezik. a főváros nagy
összegeket fordít csomópontok rendezésére is, s így némileg to-
vább javul majd a közlekedés. sarlós istván elmondta, hogy óbu-
da tovább fejlődik. az árpád hid óbudai hídfőjétől északra új
lakótelepek, iparnegyedek épülnek, s mindez megkívánja az autó-
buszközlekedés gyorsítását, fejlesztését. ezt szolgálja majd az új
óbudai forgalmi telep is./mti/

1304 2sz

- 11 -

bb. 16. váratlan nagy megrendeléseknek is eleget tud tenni az ön-
állóan gazdálkodó szombathelyi cipőgyár
vid sze/szf/gy/cz 1966. június 27.

a naponta 13 500 pár lábbelit gyártó szombathelyi cipő-
gyárban éves gazdálkodásra tértek át. tizenkét havonként számolnak
el az anyaggal, munkabérrel, létszámmal és a termelt lábbeli meny-
nyiséggel. korábban negyedévenként volt az elszámolás, és ilyen-
kor a három hónap alatt megtakarított anyagot be kellett szolgál-
tatni, tovább nem gazdálkodhattak vele.

az önállóbb gazdálkodás máris kedvezően érezteti hatá-
sát. a belkereskedelem a harmadik és a negyedik negyedévre a
tervezettnél 60 százalékkal több, 270 000 pár női és gyermek di-
vaicsizmát rendelt, három- és félszeresét a tavalyinak. az első
félévben gyártott kis anyagigényes nyári cipőknél megtakarított
anyagból, valamint műbőrből eleget tud tenni a gyár a váratlan
nagy megrendeléseknek is. a negyedéves gazdálkodási rendszerben
erre nem volt lehetőség.

a szalagokon már megkezdtek az őszi-téli szezonra a csiz-
mák gyártását. először gyártanak gyermek csizmácskákat 27-es
nagyágtól kezdve fölfelé. száruk műbőrből, talpuk, valamint
fejréssük jobban igénybevett alsó széleik gumiból készülnek.
nőknek műbőrből, bőr- és műbőr kombinációból, valamint tiszta
bőrből gyártanak téli lábbelit, lesz op-art, és textil díszítési
csizma is. a műbőr csizmákhoz cserélhető fedőtalpbélést ad a gyár.
/mti/
9.00/-n

bb. 17. állategészségügyi expedíció utazott mongóliába
tm/ká/gy/bs 1966. június 27.

magyarország és a mongol népköztársaság között létrejött
megállapodás alapján hétfőn 10 tagú állategészségügyi expedíció
utazott a mongol népköztársaságba. feladata, hogy a mongol szak-
emberekkel együtt megszervezze a gümőkór, brucellozis, és a
takonykór elleni védekezést. a magyar szakemberek előrelátható-
an 3-4 hónapot töltenek mongóliában. az expedíció vezetője,
dr. nagy gábor, a phylaxia osztályvezető bakteriológusa. a munká-
ban egyébként több kgst ország állategészségügyi expedíciója
is részt vesz./mti/

12.00/-n

-10-

bb. 18. ünnepélyesen lerakták az óbudai új autóbuszgarázs alapkövét
t hbj/tm/ki/gy/bs

1966. június 27.

a harmadik öt éves tervben - 1969 elejénre - mintegy 70
millió forintos költséggel megépült óbudán a fővárosi autóbuszüz-
zem új, korszerű forgalmi telepe, ahol 250 autóbusz szervizszol-
gáltatását oldják meg. az új forgalmi telepen központi irodaépü-
let, töltőállomás, járműmosó, szerviz-állomás, javító-csarnok
épül.

az új forgalmi telepen hétfőn került sör az ünnepélyes
alapkőletételre. róza lászló, a faü igazgatója elmondta, hogy
két évtized alatt sikerült budapesten olyan autóbuszhálózatot ki-
alakítani, amelyről nemzetközi szakemberek is elismeréssel szól-
nak. 1965-ben 12 66 autóbuszszal 490 millió utas szállított a
faü. igaz, a faü garázsai zsúfoltak - két szűk garázsban
kell 500 kocsit gondozni, mégis elmondható, hogy sikerült
viszonylag jó utazási feltételeket teremteni a fővárosban.

az alapkőletételi ünnepségen sarlós istván, a fővárosi
tanács vb-elnöke kifejtette, hogy a harmadik öt éves tervidőszak-
ban megépül a fővárosi autóbuszüzem és a fővárosi villamos vas-
ut több új forgalmi telepe, így például az óbudai is. új taxi-
tároló és villamosfőműhely építését is tervezik. a főváros nagy
összegeket fordít csomópontok rendezésére is, s így némileg to-
vább javul majd a közlekedés. sarlós istván elmondta, hogy óbu-
da tovább fejlődik. az árpád hid óbudai hídfőjétől északra új
lakótelepek, iparnegyedek épülnek, s mindez megkívánja az autó-
buszközlekedés gyorsítását, fejlesztését. ezt szolgálja majd az új
óbudai forgalmi telep is./mti/

13042szel

- 11 -



bb. 19. időjárásjelentés

tm/gy/

1966. június 27.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben:

felhőátvonulások, szórványosan esőkkel

nyugat- és közép-európában az óceáni levegő előrenyomulása következtében erősen felhős, szeles, hűvös, sokfelé esős az időjárás. a hőmérséklet csúcserkélei vasárnap 20 fok körül alakultak ki. a földközi tenger térségében és a szovjetunió európai részén melegebb, szárazabb az idő. hazánk felett vasárnap felhőátvonulások voltak, szórványosan előforduló kisebb esőkkel. jelentősebb csapadék - 5-20 milliméter - csak a tiszta felső folyásánál hullott. a legtöbb csapadék - 20 milliméter - zivatarból esett csengeren. az északkeleti megyék kivételével, ahol egész nap borult maradt az ég, 9-15 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 18-24 fokig emelkedett. ma hajnalra az északi hegyvidéken 9-11, máshol 11-16 fokig hűlt le a levegő. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, a sokévi átlagnál 3,4 fokkal alacsonyabb

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, szórványosan előforduló esőkkel, helyenként élénk északnyugati, északi szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz - várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25 fok között.

a duna vizállása ma reggel 407 centiméter./mti/

13,15

1070 Lel

- 12 -

bb. 20. közlekedési balesetek

lk/zs/gy/bs

1966. június 27.

pestlőrincen a vörös hadsereg tujája és a városház utca kereszteződésénél zárevicz lászló 34 éves gépkocsiveető személygépkocsival elütött több gyalogost, akik a villamosmegálló járdaszíjgaton várakoztak. közülük simon jánosné 23 éves buszkalauz, budapesti lakos súlyosan megsérült, míg hárman könnyebb sérülést szenvedtek. valamennyiüket kórházba szállították. a vizsgálat megállapítása szerint, a balesetet az okozta, hogy ésik istván 53 éves gépkocsiveető taxival az uttest szélétől elindulva nem adta meg az elsőbbséget és hirtelen fékezésre készítette zárevicz lászlót, aki a személygépkocsit ittasan és a megengedett sebességnél gyorsabban vezette. a rendőrség mindkettőjüket őrizetbe vette.

pesterzsébeten a wesselényi utcában váli károly 39 éves táviratkézbetűző motorkerékpárjával nekiütközött egy tehergépkocsinak. váli károly a baleset következtében súlyosan megsérült.

a VIII. kerület bródy sándor utca 10. szám előtt vincze gusztáv 56 éves budapesti lakos szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten és elütötte egy személyautót. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

újpesten az attila utca és a józsef utca kereszteződésénél zalca gusztáv 20 éves budapesti lakos motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

..

bb. 21. az országos vízügyi főigazgatóság közli

k sb/tné/vg/gy/bs

1966. június 27.

kedden megnyitja a sió csatorna siófoki zsilipjét. a balatoni vízzel feltöltött sión július 7-ig biztosít hajóutat a balaton és a duna közötti vízforgalomnak. a jelzett időben a sión a sport-motorcsónakok és evezős-csónakok is közlekedhetnek, de fokozott óvatossággal haladjanak, mert uszályok vontatására is sor kerül./mti/

..

13,44/m

-13-

le

bb. 22. Lenipari gyártmánybemutató és ujtókiállítás a technika házában
t sz/tné/vq/gy/bs 1966. június 27.

Lehr ferenc könnyűipari miniszterhelyettes jelenlétében hétfőn a technika házában megnyílt a lenfonó és szövőipari vállalat termékeinek és ujtásainak bemutatója.

a kiállítás megnyitása előtt nyírai ferenc, a vállalat vezérigazgatója és reményi istván igazgató főmérnök tájékoztatta az újságírókat.

a kiállítás célja - mondták -, hogy áttekintést adjanak a vállalat gyártmányösszetételéről, újtermékeiről és tapasztalatcsere céljából bemutassák a műszaki fejlesztést szolgáló új technológiákat, új technikai megoldásokat. a harmadik ötéves tervben az iparág nagy arányban fejlődik. az idei 27,5 millió négyzetméter helyett a tervidőszak végére 32,5 millió négyzetméter textiliát állítanak elő - a jelenlegi 8 millió négyzetméter helyett évente 12 millió négyzetméter lesz az exportra kerülő áruk mennyisége. vásárlók között vannak svájci, svéd, holland, nyugatnémet, angol cégek és újabban mind fontosabb piacot jelent kanada, az egyesült államok és ausztrália. néhány évvel ezelőtt a szintetikus szálak elterjedésekor felmerült az a kérdés, hogy a későbbiekben, majd az új műszálak háttérbe szorítják a hagyományos alapanyagokat, köztük elsősorban a lenet. ez azonban nem következett be és várhatóan a jövőben sem lesz a szintetikus szál versenytársa a lennek. egyébként a lenipar is lépést tart az új igényekkel, azzal a következménnyel, hogy az anyagok kevésbé gyűrődjenek, ezért új kikészítési eljárásokat alkalmaz, sőt kísérletezik a len és más szálak összeházasításával is.

a kiállításon láthatók a hagyományos termékek a háztartási felszerelések, kárpitoskellékek, ágyneműanyagok, kemping-cikkek, munkaruha-szövetek új változatai, ezenkívül az érdeklődők elé tárnak sok újszerű divatkelmét is.

a kiállításon bemutatott ujtások közül említésre méltó az üzemen belüli anyagmozgatást megkönnyítő padló alá süllyesztett végtelen lánc, amely az egyikről a másikhoz továbbítja az anyagot a csillaghegyi lenárugyárban. a vastagabb-szálu hazai len finomítását és felhasználásának kiszélesítését tette lehetővé egy új technológia, amelynek alkalmazását kis modellenszemplétek. /mti/

14,30/m

..

- 14 -

le

bb 25. 33 somogy megyei községet ért jégverés

vid/ká/sk/m

1966. június 27.

somogyban az elmúlt napok viharos időjárása sok kárt tett a vetésekben, főleg a megye északnyugati és középső részén. az állami biztosítóhoz érkezett jelentések szerint a megye 33 községének határát érte jégverés: több mint 2400 hold kalászosban, 253 hold dohányban, 3 hold gyümölcsösben és 1400 hold egyéb növényben okozott kisebb-nagyobb kárt. a jégkár felmérését az állami biztosító megkezdte. /mti/

..

bb 26. megkezdtek a munkát az építőtáborok lakói somogyban

vid/ká/sk/m/

1966. június 27.

hétfőn reggel a somogyi önkéntes ifjúsági építőtáborok lakói a borus, esőrehabló idő ellenére megkezdtek a munkát. balatonujhelyen 300 diáklány szedte az óriásszemű málnát, a mayflower fajta őszibarackot és a kertészetben a szabadföldi paradicsomot, paprikát. a balatonboglári állami gazdaság két táborának diáklányai a lengyeltóti és a péntekhelyi üzemegekben szorgoskodtak a meggy és őszibarack szedésénél, válogatásánál, csomagolásánál. a két gazdaságban már az első napon több mint 100 mázsa gyümölcsöt és zöldséget takarítottak be a lányok. /mti/

..

bb 27. a német szocialista egységpárt pártmunkásküldöttsége,

sk/m/sr

1966. június 27.

amely helmuth krehernek, az nszép kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével látogatott el hazánkba hazautazott. a küldöttséget elutazása előtt fogadta szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

..

14.40/j

-15-

le

bb 28. szovjet pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba

sk/m/sr

1966. június 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn szovjet pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció vezetője: v.i. sztyepakov, az szkp kb tagja, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetője, a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent orbán lászló, az mszmp kb tagja, a kb osztályvezetője. jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

bb 29. körmenden befejezték a szálloda építését

vid/lk/m/ki

1966. június 17.

körmenden befejezték a negyvenkét vendég fogadására alkalmas új szálloda építését és megtörtént a műszaki átadás is. a szállót július első napjaiban nyitják meg. /mti/

bb 30. miskolci egyetemisták szovjet ifjúsági építőtáborban

vid/lk/m/ki

1966. június 27.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemről az idén 220 hallgató vesz részt nyári ifjúsági építőtáborban. közülük husz a harkovi lenin műszaki egyetemmel kötött barátsági szerződés alapján a szovjetunióban dolgozik. ez a csoport már elutazott. a miskolci egyetemisták egy hónapon át a kazahsztáni mezőgazdasági építkezéseket segítik szovjet kollegáik társaságában. szovjet egyetemisták viszonzásképpen ugyanennyi időt töltenek a miskolci egyetemi építkezéseken. /mti/

14.45/j

-16-

bb. 23. német szövetkezeti gazdág tapasztalatcserén hódmezővásárhelyen

vid ká/sk/gy/bs

1966. június 27.

a német demokratikus köztársaság lipcsei kerületében levő altkirchener roter stern termelőszövetkezet 13 szakembere viszonzta azt a látogatást, amit a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz vezetői és állattenyésztői tavaly ilyenkor náluk tettek. a minisztertanács vándorzászlajával nemrég kitüntetett gazdaságban a roter stern tsz-ben látottak alapján egy héttel ezelőtt vezették be az egyik 50 férőhelyes istállóban a gépi fejést, egy másikba pedig készülnek a berendezések felszerelésére. az új gépek kezeléséhez hasznos tanácsokat adtak a vendégek. a jó tanácsokért cserébe értékes tapasztalatokat visznek majd magukkal a német gazdák, akiket első sorban a vásárhelyi szövetkezet világszínvonalon termelő tojásgyára érdekel. itt az egy tyukra eső évenkénti tojáshozam meghaladja a 250-et, emellett 120 000 pécsenyecsirkét nevelnek az idén gépesített takarmányozási eljárással. a vendégek hasonló baromfikombinátot kívánnak létrehozni altkirchenerben, s ezért részletesen tanulmányozzák az üzem munkáját./mti/

bb. 24. somogyban is aratják a búzát - kaszásbrigádok alakultak a vihar által összekuszált gabona betakarítására

vid ká/sk/gy/bs

1966. június 27.

somogyban a gyakori esőzések és a viharos időjárás többször pihenőre kényszerítette az aratókat. az elmúlt héten két napos szünetet kellett tartani, hétfőn azonban megyszerte ismét munkához láttak a gépek. több mint 100 rendrevágó, kéveköto és kombájn dolgozott a gabonaföldeken. a balatonújhelyi állami gazdaság határában kasza alá érett 300 hold san pastore fajta olasz buza, s hétfőn rendrevágóval megkezdték az aratást. ha napos marad az idő, két nap múlva már a kombájnok is dolgoznak a 25-26 mázsás termést ígérő gabonátáblákban. a viharos idő sok helyen összekuszálta a vetést, s ezekben a táblákban az aratást kézi erővel kell majd elvégezni. azokban a közös gazdaságokban, ahol erősen megdőlt a gabona, sorra alakulnak a kézi kaszás brigádok, s már a viaszérésben levő gabonát is vágják, hogy a lehető legkisebb szemvesztéssel takarítsák be a jónak ígérkező termést./mti/

14.53/j

-17-

bb 31. „gyorsmérleg,, az országgyűlés üléséről - minisztertanács
elő kerülnek a képviselők javaslatai

i zs tm vm zs

1966. június 27.

elcsendesedett a parlament ülésterme, néptelenek a vörös bársonyszőnyeges folyosók, az országgyűlés háromnapos ülásszaka után a képviselők visszatértek munkahelyükre. az ország legfőbb törvényhozó testületének plenáris tanácskozása után azonban a munka korántsem ért véget: az országgyűlési iroda és a minisztertanács hivatali apparátusának dolgozói hozzákezdtek az ülés anyagának részletes feldolgozásához.

a feladat méreteit jól illusztrálja az ülásszokról készült gyorsmérleg. eszerint a képviselők testülete csütörtökön, pénteken és szombaton - a szüneteket leszámítva - pontosan 12 óra és 45 percet tanácskozott. a bejelentések, referátumok, előadói beszédek, felszólalások és válaszok szó szerinti gyorsírói jegyzőkönyve - amelyet csaknem a beszédek elhangzásával egyidejűleg készítettek az mti gyorsírói - vaskos kötetre rug, összesen 380 gépelt oldal terjedelmű.

az ülásszak négy napirendi pontjával kapcsolatban 37-en kértek és kaptak szót. a képviselők többsége nemcsak a népgazdaság fejlesztésének harmadik ötéves tervéről, egy-egy ágazat előirányzatairól fejtette ki véleményét, hanem számot adott szűkebb hazája - megyéje, városa, - eredményeiről, gondjairól és terveiről is. a szó szerinti jegyzőkönyv országos és helyi jelentőségű javaslatok, kritikai észrevételek, figyelemre méltó indítványok tucatjait rögzítette. az ülést megelőzően - mint ismeretes - nyolc országgyűlési állandó bizottság ülésezett, s tárgyalta meg a tervtörvényjavaslat különböző szakterületeket érintő részeit. a bizottsági tanácskozásokon 81 felszólalás hangzott el, amelyek szintén sok értékes javaslatot, a terv végrehajtásánál jól hasznosítható utmutatást, észrevételt tartalmaztak.

a feldolgozásnál az indítványokat témakörök szerint gyűjtik ki. a javaslatokról készülő összegezés a minisztertanács elé kerül, amely vagy saját hatáskörében dönt az indítványok sorsáról, vagy pedig megvizsgálásra és intézkedésre továbbítja az érdekelt főhatóságok vezetőihez. a javaslattevő képviselőket a továbbiakban az illetékesek tájékoztatják az intézkedésekről, a végrehajtás idejéről, esetleg arról, milyen körülmények gátolják, vagy teszik indokolatlanná az indítvány gyakorlati megvalósítását./mti/

15.42/j

- . -
-18-
me

t

bb 32. kitüntetés

sk/s sr bs

1966. június 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa róka pálnak, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete alelnökének 60. születésnapja alkalmából, több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége és eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést brutyó jános, a szot elnöke nyújtotta át./mti/

- . -

bb 33. befejeződött a szudáni kereskedelmi delegáció budapesti látogatása

tné/r/s vg bs

1966. június 27.

a napokban szudáni kereskedelmi delegáció tartózkodott budapesten mohammed khogali, szudáni kereskedelmi és iparügyi államtitkár vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott a külkereskedelmi minisztériumban a szudáni köztársaság és a magyar népköztársaság közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről és meglátogatott néhány ipari üzemet, valamint külkereskedelmi vállalatot. a delegáció vasárnap elutazott budapestről./mti/

- . -

bb 34. elutazott hazánkból tolbort libériai alelnök

tné/s zs cz

1966. június 27.

william richard tolbort, a libériai köztársaság alelnöke, a baptista világszövetség elnöke, néhánynapos magyarországi látogatás után hétfőn elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülterén megjelent dr. vető lajos evangélikus püspök, a magyarországi egyházak ökuménikus tanácsának ügyvezető elnöke, továbbá a magyarországi baptista egyház vezetői és a külügyminisztérium képviselői./mti/

- . -

15.48/j

-19-
me

bb 35. kecskeméti kulturális fejlődéséről tárgyalt a városi tanács

vid/gk/s fm cz 1966. június 27.

hétfőn ülést tartott kecskeméti város tanácsa. ujjvári Lajos művelődésügyi osztályvezető beszámolója alapján megvitatták a megyeszékhely kulturális életének fejlődését, s az ezzel kapcsolatos további tennivalókat.

a nagy alföldi város kulturális élete sokat fejlődött az elmúlt öt évben. különösen az irodalmi és a zenei élet mozgalmas kecskeméten. a könyvkölcsönzések száma 1959 óta 90 százalékkal növekedett: főként a peremkerületi és a tanyai fiókkönyvtárak olvasótáborra gyarapodott gyorsan. a színház bérlettulajdonosainak száma kétszeresére, az ismeretterjesztő előadások hallgatósága pedig több mint ötszörösére nőtt az öt évvel ezelőttihez képest. vidékén annakidején kecskeméti kapott elsőnek szélesvásznú mozit, s itt alakult meg az első - ma is kitűnően működő - filmesztétikai szakkör. a város külterületi központjaiban nagy sikerrel működnek tanyai filmklubok, ezenkívül gyermekszínházzal és sok új szoborral gazdagodott az ország hetedik városa.

továbbra is számos sürgős kulturális feladat vár megoldásra. katona József szülőházát emlékmúzeummá alakítják át. megkezdtek a város fennállása 600. évfordulójával kapcsolatos jubileumi ünnepek előkészítését. ebből az alkalomból szabadtéri néprajzi múzeum létesítését tervezik. a város nagyzemeiben és új lakónegyedekben kiskönyvtárakat nyitnak./mti/

bb 36. vöröskeresztes uttoró szaktábor vas megyében

vid/tné/s fm cz 1966. június 27.

a vas megyei apátistvánfalván bezárta kapuit az ország első vöröskeresztes uttoró szaktábor. hatvan falusi iskola 90 vöröskeresztes pajtása egy héten át nyaralt és tanult a táborban. az elsősegély nyújtásról, az iskolák tisztaságáról, az ifjúsági egészségőrök szerepéről hallgattak előadásokat./mti/

15.55/j

--

bb 38. vizi uttorók jubileumi duna-turája - jelképes „dunakoszorúzás”, az árvizi hősök emlékére

vid sk vm fm 1966. június 27.

tíz vizi uttorócsapat 200 tagja - az idei jubileumi uttoró duna-túra résztvevői - indultak el hétfőn felfelé a dunán dunaujvárosból. a tassi öbölben zsilipelés előtt a turán résztvevő hajók félkört alakítottak, a pajtások tisztelegtek, s parancsnokuk, tekauer Péter koszorút dobott a hullámokba a tavalyi árvíz során hősi halált halt fiatalok emlékére.

zsilipelés után folytatták utjukat következő táborhelyük, dömsöd felé./mti/

bb 39. az mszmp kb párttörténeti intézetének

gk vm zs 1966. június 27.

meghívására hétfőn budapestre érkezett Augustin Deac, a román kommunista párt központi bizottsága mellett működő történelmi és társadalmi politikai tanulmányi intézet helyettes igazgatója és Nicolae Popescu, az intézet tudományos munkatársa./mti/

bb 40. Bartos István,

tr vm zs 1966. június 27.

a fővárosi tanács vb elnökhelyettese Magyarországon tartózkodó török tanácsi vezetőket fogadott./mti/

16.00/j

-21-

bb 37. elutazott az olasz újságíróküldöttség,

tn vm zs

1966. június 27.

amely a külügyminisztérium sajtóosztályának vendégeként egy hetet töltött Magyarországon. a publicistákat fogadta dr. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, dr. buzás józsef, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője. a vendégek látogatást tettek az esti hírlap, a figyelő, az új ember és a vigilia szerkesztőségében és találkoztak kulturális életünk több neves képviselőjével. megtekintették az állami operaház és a budapest táncgyűjtés műsorát. vidéki körutjuk során megismerkedtek debrecen és a hortobágy nevezetességeivel. /mti/

bb 43. egész nap friss tej a boltokban - új tejüzem épül székesfehérvárott, szegeden, miskolcon és budapesten - forgalomba kerül a kéregnélküli sajt

kf/s vg cz

1966. június 27.

hétfőn az életmezésügyi minisztériumban a tejipari tröszt vezetői sajtótájékoztatón ismertették az iparág aktuális feladatait, problémáit, fejlesztési terveit.

solt istván vezérigazgató bevezetőben a tej és tejtermékek iránti igények növekedéséről beszélt. az elmúlt öt év alatt a tej forgalma 44 százalékkal, a tejjel 44,2 százalékkal, a vajé 28 százalékkal növekedett. a februári árváltozás után a tej és a tejtermékek közül mindössze a sajt forgalma csökkent 3 - 3,5 százalékkal, a tej, a túró, a vaj, s különösen az izesített tejtermékek forgalma viszont tovább növekedett.

a tejipar a lakosság ellátása érdekében az elmúlt években megkezdte régi üzemének korszerűsítését. budapesten az erzsébetvárosi tejüzem gépeit cserélték ki, vidéken tatabányán, pécsen és komlón új tejjárat építettek. székesfehérvárott már épül, szegeden pedig jövőre kezdődik meg az új, napi 100 000 literes tejüzem építése. a két új tejjárat 1968-ban kezd működni, jövőre miskolcon is megkezdődik egy napi 150 000 literes tejüzem építése. győrött, mátészalkán, kaposvárott, bácsbokodon, és szolnokon a meglévő tejüzem rekonstrukciójára kerül sor. budapesten a kelenföldi tejüzem korszerűsítése az év végére befejeződik, tervezik ezenkívül a kelet-budapesti tejüzem létrehozását is. az ország legnagyobb, napi 400 000 liter tej feldolgozására alkalmas új üzem várhatóan 1970-ben készül.

16.15/1

-22-

bb 43./egész nap friss tej.../ 1. folyt./-s

az új tejüzem munkábaállításáig a lakosság növekvő igényeinek kielégítését, a kereskedelemmel közös intézkedésekkel igyekezőnek megoldani. a napokban lépett életbe például az új tejszállítási menetrend, amely szerint reggel 6 óráig a napi tejmenyiség 66 százalékát kapják meg az üzletek, a többit folyamatosan, főleg a délutáni órákban szállítja az ipar. így egész nap van friss tej az üzletekben. sok gondot okoz azonban továbbra is a hétfői tejellátás. a hétköznapi 400 000 - 500 000 literrel szemben szombaton több mint hatszáz ezer liter, vasárnap pedig mindössze 80 000 liter tejet kell adni az üzleteknek, a vasárnapi sorbaállások megszüntetése, illetve az egyenletesebb szállítás érdekében a jelenleginél sokkal több tejet árusító boltnak kellene nyitvatartania vasárnap.

a tájékoztatón néhány egyéb, a közönséget foglalkoztató, problémára is választ adtak a tejipar vezetői. elmondották egyebek között, hogy a közneveléssel egyetemben a kannatej és a palackozott tej azonos alapanyagból készül, mindkettő egyaránt pasztörözött, a különbség csupán az, hogy a palackozott tej korszerű üvegtartályokban történő szennyezési, visszaélési lehetőségnek elejét veszi.

vidéken szinte mindenütt az igények szerint kapható, míg budapesten kevés az étkezési lehetőségek. jelenleg naponta 120 - 140 mázsa túró kerül forgalomba, s ezt a mennyiséget jövőre 180 - 200 mázsára emelik azzal, hogy a bácsbokodi és a dombóvári tejüzem is a főváros részére készít majd étkezési túrot.

az idén néhány sajt-újdonssággal gyarapodik a tejipar választéka. most várják hozzá a gémet, s várhatóan a nyár végén forgalomba kerül a milanviföldön érlelt kéregnélküli trappista és eidami sajt. egyelőre piacutatási céllal készítenek lágy, könnyű tea-sajtot, rudalaku, kemény, speciális magyar gyurt sajtot és juh tejből készült fehér sajtot, amelyeket a közönség véleményétől függően gyártanak majd. /mti/

16.25/1

-23-

me

me

bb 41. százhatvankét bemutatót tartottak az ország színházaiban - több magyar darab, kevesebb shakespeare- és molière-premier - színházigazgatók értekezlete a fészekben

t s gk vm fm

1966. június 27.

a művelődésügyi minisztérium színházi főigazgatósága hétfőn a fészkek művészklubban évadzáró értekezletet tartott, amelyen részt vettek a budapesti és a vidéki színházak igazgatói és főrendezői. a tanácskozást malonyai dezső, a minisztérium színházi főigazgatóságának helyettes vezetője nyitotta meg, majd bizó gyula főigazgató foglalta össze a most záruló szezon eseményeit, eredményeit és kitért az évadban mutatkozó hibákra is. referátumában foglalkozott a szerződötési rendszerrel, amely alapjában véve most került előtérbe, hiszen bevezetésekor a színházak megtartották tagjaik többségét, mint elmondotta, csaknem ezer színész van az országban, s közülük mindössze 109-nem nem újították meg szerződését, ez nem sokkal nagyobb szám, mint amilyen az elmúlt években volt. ezek közül 60-70 színész más társulatnál kapott szerződést, 16-18 ügyével pedig még foglalkoznak, azok a színészek, akik szerződés nélkül maradnak, munkalehetőséget kapnak majd a rádióban, a televízióban és a filmnél, ugyanis a művészeti szakszervezetek szövetségében bizottság alakult, amely gondoskodik foglalkoztatásukról.

a főigazgató elmondotta, hogy az 1965-66-os szezonban az ország színházaiban 162 premiert tartottak. budapesten 42, a vidéki színházakban pedig 120 darabot mutattak be. tizenhárom százalékban klasszikus magyar, 7 százalékban a népi demokratikus országok, illetve a szovjetunió íróinak művei, 10 százalékban mai modern nyugati írók művei, 16 százalékban pedig operett és zenés vígjáték szerepelt a műsorban. jelentős eredmény, hogy sok új magyar darab került színre, s ezeket mind a budapesti, mind a vidéki színházak jó szereposztásban, igényes előadásban mutatták be. tizenkilenc új prózai és hat új zenés vígjáték került színpadra, ugyanakkor négy magyar darabot átdolgozva tűztek műsorra. ebből 17 ősbemutatót vidéken tartottak. a szakma különösen nagy örömmel és némi meglepetéssel fogadta két fiatal író első darabját, salamon pál „magadra kiálts”, és bágyoni attila „a bottár-ügy”, című drámáját. a tavasszal meghirdetett drámapályázat remélhetőleg még tovább segíti a magyar bemutatók számának emelkedését. minden jel arra mutat, hogy íróink közül igen sokan pályáznak. voltak olyanok, akik a színházaktól visszakérték darabjukat, hogy elindulhassanak a pályázaton. remélhetőleg néhány pályaművet még a jövő évadban színre tudnak vinni, ugyanakkor azonban szembe kell néznünk azzal a ténnyel, - mondotta a főigazgató-, hogy igazán kiemelkedő alkotás ebben a szezonban sem született.

/folyt. köv./

16.50/j

-24-

bb 41. százhatvankét.....1. folyt./vm

hangsúlyozta, hogy erről ne feledkezzünk meg még akkor sem, ha eredményeinkkel elégedettek vagyunk. az elmúlt évi repertoár egyik érdekessége, hogy shakespeare és molière a megelőző éveknél kevesebbet szerepelt a színlapon. a fővárosban mindössze egy, vidéken pedig csak négy shakespeare-premiert tartottak, és molière darabjai közül mindössze kettőt mutattak be az egész országban. ez minden bizonnyal összefügg a magyar darabok számának növekedésével és ez jó, de ugyanakkor figyelembe kell venni, hogy évről-évre új fiatal színházlátogatók nőnek fel, akiknek meg kell ismerkedniük shakespeare-rel és molière-rel. nagyobb figyelmet kell fordítani az ifjú színházlátogatók nevelésére.

a magyar klasszikusokat katona józsef, madách imre, gárdonyi géza alkotásai és a madách színház „kocsonya mihály házassága”, és „magyar elektra”, című darabjai képviselték. budapesten négy nyugati kortárs-író darabját vitték színre. a „marat”, -t, a „helytartó”, -t, a fizikusok, -at és a „trójai nők”, -et. ezek közül különösen kiemelkedik a „marat”, sikere, amely az évad talán legszebb, legigényesebb produkciója volt. a vidéki színházakban elsősorban mai nyugati íróknak azokat a darabjait mutatták be, amelyeket budapesten már játszottak, s ez érthető is. érdekes a fővárosi operettszínház programjának alakulása; négy bemutatója közül három musical volt, a jövő évadi műsorterveket már áttanulmányozták és többnyire megbeszélték a színházak igazgatóival.

a színházi élet egyik problémája a dramaturgia gyengesége, amelyen minél gyorsabban segíteni kell. a színházművészeti szövetség dramaturgiai szekciójának tervet kell kidolgoznia, hogyan foglalkozzék fiatal, elsőműves írókkal. bizó gyula kitért arra, hogy az évadban nőtt azoknak a színházi szakembereknek a száma, akik kiutazhattak külföldre különböző darabok megtekintésére. korántsem kielégítő azonban a társulatok külföldi vendégszereplésének száma. budapesten vendégül láttuk a leningrádi miniatűr színház, az olasz teatro stabile, a francia comédie française és a lengyel ateneum színház társulatát. budapestről külföldre ugyancsak négy színház művészei utaztak. a bábszínház együttese münchenben, a fővárosi operettszínház művészei grazban, a győri kislelő színház társulata bécsben, a madách színház gárdája pedig moszkvában vendégszerepelt. a tervek szerint az új évadban a thália színház varsóban, a madách színház olaszországban, a pécsi balett a szovjetunióban, a vígszínház pozsonban és esetleg bécsben vendégszerepel. tárgyalások folynak arról, hogy egy társulat bukarestben is fellép. egyre jobb együttműködés jellemzi a színház és a televízió közös munkáját - mondotta bizó gyula. - a színházi közvetítések a közönség körében népszerűek. szó van arról, hogy a televíziós játékok egy részét vidéki színházakban veszik fel, az évadban több előadást filmszalagra rögzítenek, s ezeket a nyári hónapokban iktatják a műsorba.

/folyt. köv./

17.00/j

-25-

/sz. 41. száthatvankét...2. folyt./vm

Jó lenne, ha a televízió műsoraiban bemutatná közelabbről a színházak és a színészek munkáját is. nem lenne érdektelen színházkritikai rovatot indítani a képernyőn, amelyben a bemutatott darabokra hívják fel a közönség figyelmét. végezetül a színházi főigazgató elmondotta, hogy szélesedett a színházlátogatók köre és örvendetes, hogy egyre több színháznak alakul ki a törzsközönsége, amely évről-évre bérletet vált kedvenc társulatának előadásaira./mti/

bb. 42. hamis szakmunkás-bizonyítványok kiadásáért három és félévi szabadságvesztés

t bc sk vm zs

1966. június 27.

György Jánoshoz, a váci városi tanács végrehajtó bizottsága ipari osztályának előadó-jához pecséttel és aláírással ellátott szakmunkás-bizonyítványok kerültek felhasználásukkal 27 személynek a neki adott vagy ígért jogtalan vagyoni előny ellenében - szakmunkás-bizonyítványt állított ki. ennek alapján több ember személyi igazolványába és munkakönyvébe is bevezette „szakképzettségét”, a visszaélésekkel 25.500 forinthez jutott.

a pest megyei bíróság hétfőn kihirdetett ítéletével György Jánost jogerősen három és félévi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte, hogy a kapott jogtalan vagyoni előnyt az államnak fizesse meg./mti/

bb. 44. az izlandi köztársaság elnöke,

tné vm zs

1966. június 27.

Asgeir Asgeirsson, táviratban mondott köszönetet dobi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének izland nemzeti ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/

bb. 45. szombatonvárséta

tr vm zs

1966. június 27.

a hazafias népfront i. kerületi bizottsága július 2-án, szombaton délután fél 4 órai kezdettel a várpalota területén sétát rendez. vezető czagány István. gyülekezés a disz-téren a honvéd-szobornál./mti/

17.05/1

-26-

bb. 46. a Lottó jutalom sorsolás főnyereményei

kf/s vg la

1966. június 27.

a Lottó június jutalom sorsolását hétfőn nádor utcai székházában tartotta a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a húzásokon a 25. játékhét szelvényei között összesen 1 137 tárgy-nyereményt sorsoltak ki. a főnyereményeket - három öröklakást és két személygépkocsit - a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

háromszobás, erkélyes öröklakás a xi. kerületi mohai uton épülő társasházban: 6 987 578, 8 150 936.

kétszobás öröklakás a xi. kerületi mohai uton épülő társasházban: 2 875 135.

trabant limousine személygépkocsi: 4 303 488 és 5 385 093./mti/

em b a r g o 20.00 óráig !!!

bb. 47. a belügyminisztérium szervei

tm/s zs la

1966. június 27.

hivatalos személy elleni erőszak büntették alapos gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezték Georg Dehelean nyugat-német állampolgár, müncheni lakost./mti/

bb. 48. felvételi vizsgák a debreceni agrártudományi főiskolán

vid k á sk k á ju k á

1966. június 27.

hétfőn megkezdődtek a felvételi vizsgák a debreceni agrártudományi főiskolán. a tiszántul egyetemi rangú mezőgazdasági felsőoktatási intézményében az első nap 56 jelentkező állta vizsgabizottság elé. az összes jelentkezők száma 389. a női jelentkezők száma az elmúlt évekhez viszonyítva emelkedett.

a főiskolán a felvételi vizsgák után megkezdődnek a negyedévesek szakmai gyakorlatai. a 115 negyedéves hallgató július 4-én zömmel hat megyében kezdi meg hathónapos gyakorlatát, termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban. külföldi cseregyakorlatra az első csoport július 4-én utazik Kijevbe, míg agusztusban Rostockba mennek debreceni fiatalok. viszonzásul rostocki és kijevi agrármérnök jelöltek fogadnak debrecenben ugyancsak szakmai gyakorlatra./mti/

17.48/j

-27-

bb 49. ülést tartott a budapesti pártbizottság

gk/s zs la

1966. június 27.

a budapesti pártbizottság hétfőn - németh károlynak, a pártbizottság első titkárának elnökletével - ülést tartott. katonáknak, a pártbizottság titkárának előterjesztése alapján megvitatta a budapesti munkások gazdasági, eszmei és politikai helyzetének alakulását, majd venéczi jánosnak, a pártbizottság titkárának előterjesztése alapján értékelte az első félévi munkaterv végrehajtását és elfogadta a második félévi munkatervét./mti/

bb 50. nemzetközi tanácskozás a munkásdalkutatás problémáiról

t ms gk vm zs

1966. június 27.

hétfőn a magyar tudományos akadémián tíz ország képviselőinek jelenlétében megkezdődött a nemzetközi munkásdalkutató központ állandó bizottságának kétnapos tanácskozása. az értekezletet szatmári antal kandidátus, az állandó bizottság titkára nyitotta meg, majd dusan nedjelkovicz akadémikus, a neves jugoszláv munkásdalkutató elnöklésével megkezdtek a napirendre tűzött kérdések tárgyalását.

elsőnek egy nemzetközi munkásdalkutató antológia szerkesztési és kiadási tennivalóit vitatták meg, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából a jövő évben jelentetnek meg. tizenkét előzetesen beküldött véleményt vitattak meg, amelyek közül három fogadtak el a további tárgyalás alapjául. a készülő antológia elsősorban a nagy októberi szocialista forradalom hatását érzékelteti majd a különböző népek munkásdalaira. számos olyan dalt is fölvesznek a gyűjteménybe, amelyek fordításban és bizonyos változtatásokkal a nemzetközi munkásosztály kedvelt dalaivá lettek, például sztyenka razin, a híres orosz parasztforradalmár dalát, a mi „vörös csepel”, -ünket és elődjét, a „roter wedding”, -et, a párizsi kommunából az oroszországi munkásmozgalomba átszármazott dalokat stb. a vitában többen rámutattak, hogy a magas technikai fejlettségű országokban, ahol a régi paraszti életforma már megszűnt, új, modern tartalmú népdalként jelenik meg a munkásdal. korunk jelentős társadalmi mozgalmak, mint a nyugat-német husvétli menetek, az atomfegyverkezés elleni harc, a polgári jogi mozgalmak egyben új daloknak is szülni. a készülő antológia anyagát alapos tudományos kritikának vetik alá. a gyűjteményt a négy világnyelven - angol, francia, német és orosz - kívül számos nemzeti nyelvre is lefordítják.

a tanácskozás másik témája az a már folyamatban levő széleskörű nemzetközi kutatás volt, amely az egyes országokban föllelhető forradalmi és munkásdalok összegyűjtését és feldolgozását tűzte ki feladatul. a kutatások eredményeit évkönyvekben teszik majd közzé.

kedden megvitatják annak feltételeit, hogy a központ nemzetközi társulatává alakuljon át és ilyen formában az eddigénél is hatékonyabban segítse az egyes országokban folyó kutatásokat./mti/

18.15/j

-28-

bb 51. a vöröskereszt nemzetközi bizottsága elnökének előadása

t ms gk vm zs

1966. június 27.

s.a.gonard professzor, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnöke hétfőn az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének székházában a magyar vöröskereszt számos budapesti és vidéki vezető munkatársának jelenlétében - előadást tartott a nemzetközi bizottságnak az emberi jogok és a béke védelmében kifejtett tevékenységéről. elmondta, hogy a második világháború óta 45 országban alakult meg a vöröskereszt, illetőleg a vörös félhold. a sebesült katonák sorsának megjavítására és a hadifoglyokra vonatkozó genfi egyezményeket 1949-ben további kettővel egészítették ki.

a vöröskereszt nemzetközi bizottsága most azon fáradozik, hogy a polgárháborúk áldozataira, a szembenálló felek harcosaira is kiterjessék a humanizmus érvényesülését. minden eddigénél súlyosabb probléma a polgári lakosság védelme a modern háború veszélyeivel, a tömegpusztító fegyverekkel szemben. a vöröskereszt hagyományos feladatain túl előtérbe kerül az a kérdés, mit tehet a vöröskereszt a háborús konfliktusok elhárításáért, a nemzetközi kérdések békés megoldásáért. meggyőződésünk - hangoztatta gonard professzor, - hogy a vöröskereszt, amelynek nincsenek páncélos hadosztályai, de annál nagyobb az erkölcsi tekintélye, a jövőben növekvő részt vállalhat a béke megőrzésének nagy felelősségéből./mti/

bb 52. fock jenő fogadta a francia nagykövetet

küm vm la

1966. június 27.

fock jenő, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn fogadta raymond gastambide budapesti francia nagykövetet./mti/

19.07/j

-29-

bb 53. ünnepi záróüléssel fejeződött be a budapesti ensz-
szeminárium

fe/gk/s zs la

1966. június 27.

a budapesti ensz-szeminárium, amelyen 24 ország 70 kül-
dötte vett részt, hétfőn a tudományos akadémián megrendezett
ünnepélyes záró üléssel ért véget.

eduard schiller rendkívüli követ és meghatalmazott
miniszter, az osztrák küldöttség vezetője a záróülés előtt
beterjesztette a szeminárium záró-jelentését, amelyet a rész-
vevők egyhangulag elfogadtak. a jelentés a többi között hang-
súlyozza, hogy a szemináriumon elhangzott előadások és
viták hosszú ideig befolyást gyakorolnak majd az európai
országokban a helyi igazgatás rendszerének alakítására.
a szeminárium egyöntetű véleménye, hogy a demokratikus szabad-
ságjogok - s általában az alapvető állampolgári jogok -
megvalósulásának legjobb biztosítója, ha a helyi igazgatás egész
rendszere a nép által választott és a népnek felelős testüle-
tekre épül. a szeminárium részvevői egybehangzóan állapították
meg: ma már a helyi igazgatás demokratizmusához az is hozzátartoz-
zik, hogy a lakosság ne csak választások útján, hanem közvet-
lenül is részt vegyen a helyi ügyek intézésében. az állampolgárok
közvetlen részvételének formái különbözőek lehetnek, így
például a helyi igazgatási szervek mellett működő önkéntes
bizottságok, társadalmi testületek segíthetik az ügyek intézését.
azonosak voltak a vélemények abban is, hogy valóban demokratikus
választásokról csak akkor lehet szó, ha minden teljes jogú állam-
polgár - nemre, fajra, vallásra és nemzetiségre való tekintet
nélkül - részt vehet a választásokon és őt magát is megválaszt-
hatják.

a jelentés rámutat arra, hogy egyes európai országokban,
bár a nők jogait törvények biztosítják, a nők részvétele a helyi
igazgatásban még nem érvényesül kellően. a jelentés fontos köve-
telményként rögzíti, hogy a demokratikusan megválasztott képví-
seleti szerveknek tükrözniük kell a lakosság összetételét, érte-
azalatt a lakosság nemzetiségi és szociális rétegeit.

eduard schiller végül hangsúlyozta : a szeminárium
sikeréhez nagyban hozzájárult a budapesti tanácskozás jó lég-
köre, amely elősegítette, hogy a vélemények közel kerüljenek
egymáshoz és a szeminárium részvevői a kölcsönös megértés szelle-
mében dolgozzanak.

az ünnepi záróülésen dallos ferenc, a minisztertanács tanács-
szervek osztályának vezetője mondott köszönetet a szeminárium
részvevőinek munkájukért. bevezetőben kiemelte, hogy a téma,
amellyel a szeminárium foglalkozott, nagy jelentőségű az
emberi jogok érvényesülése szempontjából.

/folyt. köv./

19. 15/j

/bb 53. ünnepi.....1.folyt./vm

- a szeminárium mélyreható tanácskozásai is megerősítettek
bennünket meggyőződésünkben, hogy a helyi igazgatás korszerű fej-
lesztésében különösen fontos feladat a helyi választott testületek
szerepének növelése, az állampolgárok közvetlen részvételének
fejlesztése a közügyek intézésében.

- úgy vélem - mondotta -, hogy a szeminárium sokoldalú és
gyümölcsöző tapasztalatcsere színhelye volt az európai országok
delegációi, a nemzetközi szervezetek képviselői és a meghívott
vendégek részére egyaránt. remélem, hogy ez hasznára lesz az or-
szágok közötti őszinte együttműködésnek.

- a magyar népköztársaság kormánya örül annak, hogy a szeminári-
um elérte kitűzött célját. kormányunk mindig szívesen járul hozzá
a kölcsönös megértésen alapuló együttműködéshez, mindahhoz, ami a
haladást szolgálja.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke
a főváros lakossága nevében mondott köszönetet a szeminárium rész-
vevőinek eredményes munkájukért, és annak a reményének adott kifeje-
zést, hogy a küldöttek - megismerve budapestet és helyi igazgatását,
- az itteni tapasztalatokat gyümölcsözően fel tudják használni.

edward lawson, az ensz emberi jogok bizottságának helyettes
igazgatója, aki az ensz főtitkárának képviselőjeként vett részt a
budapesti ülésen, a többi között a következőket mondotta:

- az ensz főtitkára nevében szeretném megköszönni a magyar nép-
köztársaság kormányának szoros együttműködését az ensz-szel és a
szeminárium nagyszerű megrendezését. mindnyájan hálásak vagyunk
a meleg fogadtatásért, amelyben bennünket részesítettek, s a
vendégszeretetért, amellyel oly kellemessé tették itt-tartó-
zkodásunkat. nagyon nehéz méltó szavakkal kifejezni azt a kellemes
légkört, amelyben a budapesti ensz-szeminárium összeült. mint tudják,
az ensz munkájában mindennél fontosabb a tagállamok együttműködése,
s éppen ezért elmondhatjuk, hogy ez a szeminárium kitűnő példáját
adta az együttműködésnek az ensz és egyik tagállama, Magyarország
között, mégpedig az egyik legfontosabb témában; az emberi jogok ér-
vényesülésének elősegítésében és védelmezésében.

- olyan helyi és központi igazgatási rendszereket ismertünk itt
meg, amilyenhez hasonlókat eddig nem ismertünk. úgy hiszem, mindannyi-
unk nevében elmondhatom: az a célunk, hogy az itt tapasztaltakat
a gyakorlatban alkalmazzuk.

/folyt. köv./

19.22/j

-31-

/bb 53.ünnepi.....2.folyt./vm

edward lawson végül köszönetet mondott mindazoknak, akik munkájukkal hozzájárultak a szeminárium megrendezéséhez és sikeréhez.

az ünnepi záró-ülésem felszólalt még a szovjetunió, belgium, hollandia, a német szövetségi köztársaság, törökország és ciprus képviselője. valamennyien egybehangzóan megállapították, hogy a szeminárium sikerében nagy része van annak, hogy a tanácskozást magyar részről oly gondosan előkészítették.

a budapesti ensz-szeminárium dr.szabó imre akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia állam- és jogtudományi intézete igazgatójának, a szeminárium elnökének zárszavával fejeződött be./mti/

- . -

bb 54. az állami balettintézet jubileumi vizsgálódása az operaházban

t áe sk vm 1966. június 27.

az állami balettintézet növendékei hétfőn az operaházban megtartották idei vizsgálódásukat. ezzel az előadással zárult az intézet 15. tanéve. ebből az alkalomból a balettnövendékekkel együtt az operaház és a pécsi balettegyüttes táncművészei is műsort adtak.

az idén nincsenek végzős növendékek, minthogy annakidején egy tanévben nem vettek fel jelentkezőket. most nyolc évfolyam csaknem 100 tanulója vizsgázott. a fiatal táncművész-jelöltek klasszikus balettművek részleteinek előadásával tettek bizonyosságot eredményes tanulmányukról, művészi rátermettségükről./mti/

- . -

bb 55. carmen - a debreceni szabadtéri színpadon

vid j vm fm 1966. június 27.

hétfőn este a debreceni nagyerdei szabadtéri színpadon megtartották az évad első rendezvényét. a korszerűsített szabadtéri színházban bizet carmen című operája került színre, simándy józsef vendégfelléptével, a debreceni csokonai színház operatársulatának előadásában. carment varga magda énekelte. az operát fényes mártá rendezte, a máv debreceni filharmónikus zenekarát rubányi vilmos vezényelte./mti/

- . -

19.30/j

-32-

bb 56. időjárásjelentés

vm la 1966. június 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. június 27-én, hétfőn este:

többfelé eső

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, többfelé esővel. helyenként élénk északnyugati, északi szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25 fok között./mti/

- . -

bb 57. megkezdődött a koncertidény a károlyi-kertben

áe/sks la 1966. június 27.

hétfőn megkezdődött a koncertidény a károlyi-kertben. a budapesti zenei élet hagyományos nyári eseménysorozatát az idén is nagy érdeklődés kíséri. a megszépült környezetben a következő hónapokban 16 előadáson csendülnek fel a zeneirodalom remekművei az állami hangversenyzenekar és kiváló hazai, valamint külföldi vendégművészek tolmácsolásában.

az első előadáson weber : bűvös vadász-nyitányát, schumann: zongoraversenyét, schubert: c-dur szimfóniáját hallhatta a közönség. a zenekart ferencsik jános vezényelte. a műsorban nagy sikerrel szerepelt sirokay zsuzsanna zongoraművésznő ./mti/

- . -

bb 58. fogadás a szovjet nagykövetségen a moszkvai városi pártbizottság küldöttségének tiszteletére

tf/tr/s la 1966. június 27.

hétfőn este a budapesti szovjet nagykövetségen f. j. tyitov nagykövet fogadást adott az szkp moszkvai városi pártbizottsága küldöttségének tiszteletére, amely n.g. jegoricsevnnek, a moszkvai városi pártbizottság első titkárának vezetésével tartózkodik hazánkban az mszmp budapesti bizottságának vendégeként.

/folyt.köv./

21.20/ j

-33-

Wj

bb 58./ fogadás a szovjet...../ 1.folyt./s

megjelent a fogadáson szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, továbbá a központi bizottság több tagja, a külügyminisztérium, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának vezető képviselői. ugyancsak résztvevett a fogadáson v.i. sztyepakov, az szkp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője, aki szovjet pártmunkásküldöttség élén tartózkodik budapesten.
/mti/

.-.

- v é g e -

21.13/1

Me

-34-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 28.

bb 1. Őszre többszáz új tanteremmel bővül az iskolahálózat - jó ütemben haladnak az építkezések

i v t s k v m z s 1966. június 28.

az idén a tervek szerint 1900 óvodai hellyel, 400 általános iskolai, 218 középiskolai tanteremmel, továbbá 480 közép- és 210 általános iskolai diákotthoni hellyel bővülnek a közoktatási intézmények. az illetékesek tájékoztatása szerint az építkezések országsszerte jó ütemben haladnak, a beruházások zöme előreláthatólag az új tanév kezdetére elkészül, csupán néhány nagyobb létesítmény befejezése húzódik a tanévnyitás utáni hónapokra.

az új óvodák többsége - mind budapesten, mind vidéken - az új lakótelepeken épül. így egyebek között pécssett 50, hódmezővásárhelyen 50, kecskeméten, kazincbarcikán, szombathelyen, veszprémben és várpalotán 100-100, a kelenföldi lakótelep új óvodájában pedig 150 kisgyermeket tudnak elhelyezni, a ix. kerületben a hámán kató téren 75, a xi. kerületi bukaresti úton ugyancsak 75 személyes óvodát építenek.

nagyobb általános iskolát adnak át rendeltetésének szeptemberig szentlőrincen, kecskeméten, százhalmabattán, gyöngyösön, tatabányán, salgótarjánban, szombathelyen, ajkán, pécssett, devecszerben, balatonalmádiban és zalaegerszezen. ezek a tanintézetek általában 8-16 tantermesek lesznek, műhely-, előadó- és tornatermekkel, valamint pedagógus lakásokkal.

számottevően bővül a középiskolai hálózat is. komáromban diákotthonnal együtt épül az új középiskola, amelyben 12 osztályterem lesz, a kollégiumban pedig 80 fiatal elhelyezéséről gondoskodnak. gyulán, békéscsabán, szarvason, kazincbarcikán, bicskén, hevesen, salgótarjánban, vácotton, vasváron, debrecenben és miskolcon nyolc, illetve ennél több tantermes új középiskolák épülnek.

/folyt.köv./

-1-

Me